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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais 

Rua Ciomara Amaral de Paula, 167 — Bairro Medicina — 37550-000 - Pouso Alegre/MG 

Fone: (0XX35) 3449-6150/E-mail: reitoria(Difsuldeminas.edu.br 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Superior do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do 
Sul de Minas Gerais realizada em 11 de fevereiro de 2010. 

Aos onze dias do mês de fevereiro ano de dois mil e dez, às dezessete horas, na Biblioteca do 

Campus Machado, sob a Presidência do Magnífico Reitor Rômulo Eduardo Bernardes da 
Silva, realizou-se a Reunião Extraordinária do Conselho Superior, com a presença dos 

conselheiros: Mauro Alberti Filho e Marcelo Leite - Representantes Titulares dos Servidores 
Docentes; Juliano Antonio de Freitas e Claudio Baquião Filho — Representantes Titulares do 
Corpo Discente; Wanderley Fajardo Pereira e Antônio Carlos Guida — Representantes 
Titulares dos Servidores Técnicos Administrativos; Marco Antônio Ferreira — Representante 
Titular dos Egressos; Antonio Carlos Anderson e Claudinei Honório da Silva — 

Representantes Titulares das Entidades Patronais; José Olimpio da Silva - Representante 
Titular das Entidades dos Trabalhadores; Liliane Bueno de Souza - Representante Titular do 

Setor Público Luiz Carlos Machado Rodrigues e Walner José Mendes — Representantes 

Titulares dos Diretores Gerais dos Campi; Mário Sérgio Costa Vieira — Representante Titular 
da SETEC/MEC.- Vanessa Alves Representante Suplente das Entidades dos Trabalhadores, 

representando Elizandra Cristina Lima Mezetti Titular ausente. Clélia Mara Poli de Carvalho 

Bueno — Representante Suplente do Setor Público, representando Dr. Flávio Umberto Schmidt 
— Titular Ausente. Não compareceram na reunião: Dilma Alfredo Teodoro — Representante 
Titular dos Egressos e Michael Diego Rozendo o seu Suplente. A Convite do Presidente 
participaram da reunião: Carlos Esaú dos Santos — Chefe de Gabinete; Os Pró-reitores: Sérgio 
Pedini e Elaine Maria Ferreira Gomes dos Santos; Daniela Gomes Martins Bueno — 

Diretora do Departamento de Educação a Distância; Ana Lúcia Silvestre — Auditora Interna. A 
pauta da reunião foi enviada antecipadamente aos membros via e-mail, constando: 01. Palavra 
do Reitor; 02. Verificação do Quorum do Conselho Superior (Secretário); 03. Leitura e 
Aprovação Ata Anterior (Wanderley Fajardo); 04. Homologação Comissões Eleitorais dos 
Campi e Central — Comissão Conselho Superior; 05. Encaminhamento da Minuta do Regimento 

Interno (Elaine); 06. Encaminhamento da Minuta do Regimento Interno da Comissão Própria de 
Avaliação (Elaine); 07. Integração dos Cursos técnicos: novas matrizes dos cursos de técnico 
em agropecuária, informática, agrimensura e alimentos de Machado (Pedini); 08. Novas 
denominações e matrizes dos cursos que mudaram de técnico em agroindústria para técnico em 

alimentos —Muzambinho e Inconfidentes (Pedini); 09. Novos cursos técnicos: eletrotécnica e 
meio ambiente — Poços de Caldas (Pedini); 10. Novo Curso Técnico de edificações — Ijaci 

(Pedini); 11. Aprovação dos Cursos de Extensão: Curso de Contabilidade e Curso de 
Administração de Empresas —- Campus Muzambinho; 12. Mudanças no Regimento Interno 
(Elaine); 13. Aprovação dos Atos “Ad Referendum” do Reitor; 14. Campus Muzambinho — 
Faculdade Superior de Educação Física; 15. Educação a Distância (Daniela); 16. Data próxima 
reunião extraordinária; 17. Expedientes (Rômulo e Secretário). Após verificada a existência de 
quorum com a presença de 17 (dezessete) dos 18 (dezoito) membros do Conselho Superior, o 
Senhor Presidente iniciou a reunião dando as boas vindas a todos, agradeceu, em especial, a 

presença do Professor Mário Sérgio Costa Vieira, Magnífico Reitor do Instituto Federal do
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Sudeste de Minas, com sede na cidade de Juiz de Fora, representante da SETEC/MEC neste 
Conselho. Prosseguindo, apresentou as Senhoras Liliane Bueno de Souza e Clélia Mara Poli de 
Carvalho Bueno — Representantes do Setor Público que não estiveram presentes na reunião 
anterior. Em seguida, solicitou ao secretário, Senhor Wanderley Fajardo Pereira, que fizesse a 
leitura das atas das reuniões anteriores para apreciação dos presentes. Logo após a conclusão da 

leitura o Presidente solicitou que fosse realizada uma alteração para adequação dos termos 
utilizados constantes nas linhas 238, 243 e 249, onde se lê Campus Pouso Alegre, sugerindo a 
alteração da nomenclatura de “Campus” para “Núcleo Avançado”. O Professor Sérgio Pedini, 
solicitou a palavra e reiterou que conforme legislação (portaria SETEC) o termo correto é 
“Núcleo Avançado”, neste momento o Conselheiro Mauro pediu a palavra solicitando 
esclarecimentos sobre o curso no Bairro do Algodão, na cidade de Pouso Alegre, se neste 

momento trata-se de um Pólo Avançado ou Núcleo Avançado do Instituto, ao que foi 
esclarecido que será uma extensão do Campus Inconfidentes (Unidade Avançada do Campus 

Inconfidentes). O Presidente franqueou a palavra aos demais membros para comentários e 
retificações sobre a ata lida, conselheiro Antônio Carlos Guida solicitou a retificação da duração 

dos Cursos de Agronomia nos Campi, que de acordo com a leitura da ata estaria invertido, 

devendo alterar para 4 anos no Campus Muzambinho e 5 anos no Campus Machado, o 

Magnífico Reitor Professor Mário Sérgio Costa Vieira questionou se não haveria problemas 
junto ao CREA o fato do IFSULDEMINAS possuir dois cursos de agronomia com duração 

diferenciada, ao que foi respondido pelo Pró-Reitor Sérgio Pedini que se tratou de uma longa 

negociação entre a comunidade acadêmica de cada Campus e que para a tomada desta decisão 

todos os aspectos jurídicos foram avaliados pelos Campi. O conselheiro Antônio Carlos Guida 
questionou se os alunos atualmente matriculados no Curso de Educação Física da Fundação 
passariam automaticamente para o Campus Muzambinho ou se haveria uma forma de seleção 
ou vestibular, que foi esclarecido pelo Presidente que não será automático, e que caberá ao 

Campus Muzambinho especificar quais serão os critérios para o ingresso destes alunos na 
Instituição. Foi sugerido pelo Secretário Wanderley Fajardo Pereira que todas as alterações 
devam constar na presente ata, e que a ata anterior deveria ser assinada por todos na forma 

apresentada. Sugestão que foi aprovada por todos os conselheiros. Em seguida o Presidente 

colocou em votação a aprovação das atas das reuniões de posse e primeira reunião do Conselho 
Superior e suas retificações que constarão “nesta” ata, que foram aprovadas por unanimidade. 

Em seguida, o Presidente solicitou ao conselheiro Mauro Alberti Filho que apresentasse os 
trabalhos da comissão responsável pela condução da eleição entre os pares para a composição 

das Comissões Eleitorais dos Campi e a Central, o Professor Mauro apresentou ao Conselho 
detalhadamente a forma como o processo foi conduzido, todas as reuniões realizadas, 
explicando que a Comissão optou por visitar cada Campus para esclarecer a comunidade 
acadêmica sobre o papel da Comissão a ser composta, sobre a inscrição dos interessados e a 
forma de escolha entre os pares, e retornaram em cada Campus em data posterior e pré- 

agendada e conduziram uma assembléia com cada segmento (docente e administrativo) para a 
escolha dos membros entre os seus pares, e que para a escolha dos discentes optou-se por 
realizar uma eleição visando promover a participação de todos os alunos de cada turno. 
Agradeceu aos diretores gerais dos Campi pela acolhida, pelos docentes, técnicos 
administrativos e discentes, em seguida, passou ao Presidente deste Conselho o resultado dos 
trabalhos, momento em que o Presidente agradeceu e parabenizou aos membros pela forma 

conduzida e pelo trabalho realizado. Em seguida o conselheiro Mauro solicitou novamente a 
palavra esclarecendo que para composição da Comissão Eleitoral central os membros das 
comissões optaram por preservar a representação igualitária entre os Campi, e a mesma foi 

composta por membros representantes de cada segmento de cada Campus. Neste momento o 

Presidente colocou em votação a homologação do resultado da composição das Comissões 
Eleitorais dos campi e Comissão Eleitoral Central, que foi aprovado por todos os conselheiros 
presentes. O conselheiro Marcelo Leite fez uso da palavra e esclareceu que todos os cargos: 
Presidente, Vice-Presidente, Secretários, etc, foram escolhidos entre os próprios membros das



91 

92 

93 

94 

95 

96 

97 

98 

99 

100 

101 

102 

103 

104 

105 

106 

107 

108 

109 

110 

111 

112 

113 

114 

115 

116 

117 

118 

119 

120 

121 

122 

123 

124 

125 

126 

127 

128 

129 

130 

131 

132 

133 

134 

135 

136 

137 

138 

139 

140 

141 

142 

comissões, e ainda, que estão presentes nesta reunião o Presidente e Vice-Presidente da 

Comissão Eleitoral Central. O Presidente do Conselho solicitou a estes que na próxima reunião 

seja apresentado para a aprovação o Regulamento Geral das eleições e o Calendário Eleitoral. 
Em seguida passou a palavra para a Pró-Reitora Elaine Maria Ferreira Gomes dos Santos para 
esclarecimento sobre o Regimento da Comissão Própria de Avaliação e suas atribuições, que 
explicou aos presentes sobre a importância desta Comissão, e solicitou que se fosse de interesse 
dos membros efetuaria a leitura da minuta para aprovação, o qual o Presidente disse não haver 
necessidade em concordância com os membros, devendo a mesma ser enviada por e-mail aos 

membros. Em seguida o conselheiro Marcelo Leite fez uso da palavra e solicitou que todos os 
documentos relativos à pauta fossem encaminhados previamente para análise, ao que foi 
esclarecido pelo Presidente que já constava em sua pauta a discussão sobre os 
encaminhamentos destes documentos, e ainda, que com relação à ata, queria a aprovação dos 

conselheiros sobre o envio prévio para a análise, justificando tratar-se de um documento do 
Conselho, cujo teor consta todas as resoluções do mesmo e que por esta razão colocaria em 
votação a decisão entre enviar previamente via e-mail aos conselheiros ou fazer a leitura da ata 
da reunião anterior no início de cada Assembléia. Dos membros presentes, 16 (dezesseis) 

votaram favorável ao envio prévio para análise via e-mail e 01 (um) votou a favor da leitura em 
reunião posterior. Neste momento o conselheiro Mauro Alberti Filho pediu a palavra e solicitou 
que em razão do prazo exíguo e do feriado prolongado que se aproxima, e excepcionalmente 

neste caso, para a reunião do dia 22, não seja obrigatório o envio prévio dos documentos 
relativos à pauta, pois tais documentos serão construídos pela Comissão, cuja composição foi 

homologada por este Conselho nesta data, e que dadas as suas especificidades irá demandar um 

criterioso trabalho e diversas reuniões entre os membros que são pertencentes a Campus 

diferentes, e por essa razão justifica a isenção do envio prévio, ressaltando ainda que para a 
aprovação do regimento geral e calendário da eleição todos os pontos deverão ser discutidos 

detalhadamente pelo Conselho, independente do seu envio prévio. O Presidente colocou a 
sugestão em votação, que foi aprovada por unanimidade. Neste momento os membros da 
Comissão Eleitoral Central solicitaram a palavra e sugeriram que a eleição seja realizada por 
meio de votação eletrônica, e solicitaram ao Magnífico Reitor que verificasse junto aos órgãos 
competentes esta possibilidade, ao que respondeu que entraria em contato com o Conselheiro 

Dr. Flávio Umberto Schmidt, Juiz de Direito, para providências. Dando prosseguimento à 
pauta, o Presidente solicitou ao Pró-reitor de Ensino, Professor Sérgio Pedini uma explanação 
sobre o processo de integração dos cursos técnicos e apresentação das matrizes curriculares, ao 
que foi esclarecido que, após a criação do CEPE, a análise da matriz curricular, carga horária, 

cujo trabalho é técnico e exaustivo seria competência deste Colegiado, que emitirá um parecer 

que será apreciado pelo Conselho Superior. Logo após fez uma apresentação sucinta das novas 
matrizes curriculares dos Cursos Técnicos em Agropecuária, Informática, Agrimensura e 
Alimentos do Campus Machado, novas denominações e matrizes dos cursos que mudaram de 

Técnico em Agroindústria para Técnico em Alimentos nos Campi Muzambinho e 
Inconfidentes, novos cursos técnicos: Eletrotécnica e Meio Ambiente em Poços de Caldas e 
Curso Técnico em Edificações em Ijaci, momento em que o Professor Marcelo Leite esclareceu 

que a matriz curricular foi elaborada tal qual a matriz do Campus Muzambinho que já oferece 
este curso, de forma a padronizar as matrizes entre os Campi do IFSULDEMINAS. Neste 
momento o Presidente solicitou a aprovação dos cursos já existentes, uma vez que os mesmos já 
acontecem, e que para os novos cursos com a criação dos órgãos Colegiados competentes, 

sejam apresentados a este Conselho Superior pareceres sobre a criação ou alteração dos 
mesmos, o que foi aceito por todos os conselheiros e reforçado pelo Professor Mauro por 

motivo de já estarem em andamento, ao que sugeriu que quando da apreciação de outros cursos, 
caso não tenhamos o CEPE, os projetos sejam enviados previamente. O Presidente colocou em 
votação a integração dos cursos concomitantes e a aprovação dos cursos apresentados, que 

foram aprovados por unanimidade pelos conselheiros presentes. Em seguida, passou a palavra a 

Pró-Reitora Elaine Maria Ferreira Gomes dos Santos, que encaminhará aos membros para
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estudos uma Minuta da Proposta do Regimento Interno do Conselho Superior e uma Minuta do 

Regimento Interno da CPA, que tais documentos serão enviados para apreciação e propostos 
posteriormente a aprovação, sendo aprovado por unanimidade o envio prévio dos documentos. 
Em seguida, o Presidente pediu ao conselheiro Luiz Carlos Machado Rodrigues, Diretor Geral 
do Campus Muzambinho, que explanasse sobre a proposta de oferta dos Cursos de 
Contabilidade e Administração em parceria com a Prefeitura Municipal de Muzambinho, que 
esclareceu que são cursos já existentes no município, que agregam alunos de toda região, 
totalizando 300 alunos, cuja oferta da modalidade de ensino médio não é atribuição do 
município, e por esta razão necessita de alternativas legais para sua continuidade, e por este 

motivo procurou o Campus Muzambinho para esta parceria. Esclareceu que os Professores 

serão cedidos pela Prefeitura Municipal. O Presidente esclareceu a importância da oferta destes 

cursos e ainda que o Campus possui estrutura física para tal oferta, estando neste momento 
acordado entre o Campus Muzambinho e a Prefeitura Municipal de Muzambinho que os 
Professores seriam mantidos pela prefeitura até que o Instituto abra vagas para a reposição do 
quadro. Colocado em votação a proposta dos cursos, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

Neste momento o conselheiro Marcelo Leite pediu a palavra para solicitar esclarecimentos 
sobre o que está sendo acordado nas parcerias, e o funcionamento destes contratos, quais as 
garantias oferecidas pelas prefeituras para a manutenção destes cursos e a oferta dos 
Professores, e, caso o acordo não seja cumprido, quais medidas deverão ser adotadas e quais 

seriam as responsabilidades do Campus com relação aos alunos matriculados no curso em 
andamento, esclarecendo a sua preocupação com os alunos que já estão cursando. Indagou, 
ainda, qual a segurança para estes alunos e para o Instituto, uma vez que a cada 4 (quatro) anos 

o Município passa por novas eleições e novos projetos e prioridades políticas são apresentadas 

pelo Município, quando da mudança de prefeitos essa responsabilidade é passado ao outro. O 
Presidente esclareceu que até que o Instituto tenha totais condições de assumir o corpo docente, 
a prefeitura municipal irá se responsabilizar pela contratação destes, e que a continuidade 

deverá ser garantida pelo prefeito na aprovação do orçamento para o exercício seguinte. 
Fazendo uso da palavra o Magnífico Reitor Mário Sérgio falou que são cursos baratos, e que 

seria interessante fazer um levantamento dos docentes. Neste momento, o Conselheiro Marco 

Antônio Ferreira pediu a palavra para esclarecer a descaracterização do patrimônio jurídico, 
esclarecendo que a prefeitura, ou o poder público municipal assume uma responsabilidade de 

outra gestão quando tem caixa para assumir, podendo inclusive a ação ser descaracterizada e o 
contrato rescindido. O conselheiro Luiz Carlos esclareceu que existe um prazo para rescisão 
deste contrato. Neste momento o Conselheiro Mauro Alberti Filho fez uso da palavra 

solicitando que houvesse um parecer jurídico sobre os convênios apresentados para aprovação 
no Conselho, uma vez que os conselheiros aprovam sem conhecer o teor dos instrumentos 
(parceria, convênios assinados, etc), o que daria a este Conselho um melhor entendimento dos 

instrumentos assinados para que sua aprovação. O Conselheiro Marcelo Leite esclareceu que 
como representante dos docentes, necessita de um documento que o ampare, ou possibilite 
maior conhecimento das particularidades do que aprova no Conselho, pois após a reunião, 
repassa aos seus pares as resoluções aprovadas. Solicitou então, que instrumentos levados a 
apreciação do Conselho, juntamente com pareceres emitidos pelos órgãos competentes sejam 

enviados previamente aos conselheiros para conhecimento e análise, sendo esclarecido pelo 
Presidente que foi definido e aprovado pelo Conselho que todos os documentos serão enviados 
previamente para que eles tenham maior tranquilidade nos atos a serem aprovados. O 
Conselheiro Mauro esclareceu que acredita neste trabalho e na importância para o Instituto 
Federal, mas que é muito mais fácil aprovar o que se tem conhecimento, esclarecendo que o que 

temos hoje é um Instituto e ele tem que crescer. Reiterando o Presidente esclareceu que 
conforme votado anteriormente, todos os documentos serão encaminhados aos conselheiros 

para conhecimento prévio. Dando continuidade o Presidente solicitou a Pró-reitora Elaine Maria 

Ferreira Gomes dos Santos que apresentasse as alterações sugeridas no Regimento Geral do 
IFSULDEMINAS para aprovação, ao que foi esclarecido aos membros que algumas alterações
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se referem a erros de digitação e outras alterações a seguir: - Em todo o Regimento Geral: onde 

se 16: “IF SUL DE MINAS” substituir por “IFSULDEMINAS” aprovado na princi, pemanãe 
do Conselho Superior. - Pág. 3 — Art. 80, 82º.: onde se lê: ”a cada dois meses na 

“uma vez por mês”, conforme Art. 10. Parágrafo único do Estatuto do Instituto p era o 
Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais. - Pág. 45 — da 139, Sr? 

único: onde se lê: “conforme artigo 89 deste regimento; substituir por; conforme aro 

deste regimento”. Onde se lê: Art.18. Os membros do CEPE serão: I. Pró-Reitor de ad 

que o presidirá; II. Pró-Reitor de Extensão; III. Pró-Reitor de Pesquisa e Dovação, ELOS 
representantes dos servidores docentes; V. Dois representantes dos servidores x o 

administrativos em educação; VI. Dois representantes dos discentes. VEL Dois cepreson an 

dos NIPE — Núcleo Avançado Institucional de Pesquisa e Extensão dos Campi. assa f 

constar: Art.18. Os membros do CEPE serão: I. Pró-Reitor de Ensino, que o presidirá; II. 
Pró-Reitor de Extensão; III. Pró-Reitor de Pesquisa e Inovação; IV. Três nai gaão 

dos servidores docentes, sendo um de cada Campus; V. Três representantes dos servidores 

técnico-administrativos em educação, sendo um de cada Campus; VI. Três representantes 
dos discentes, sendo um de cada Campus; VII. Três representantes dos e — Não : 
Avançado Institucional de Pesquisa e Extensão dos Campi, sendo um de cada ampu . 

Pró-Reitor de Ensino, Professor Sérgio Pedini solicitou a palavra para esclarecer sobre a 

alteração de 2 para 3 representantes nos colegiados, esclarecendo que há uma tendência m 
todos os Institutos Federais que os colegiados sejam compostos por 2 membros, mas ne : 

momento, quando o IFSULDEMINAS é composto por apenas 3 Campi, foi solicitado pela suis 
respectivas comunidades acadêmicas que cada um deles tivesse sua psd ER a 
nos colegiados, por essa razão, solicitou-se a alteração de 2 para 3 membros. es ate 
colocou em votação e as alterações foram aprovadas por unanimidade. Dando pn a A 
pauta, o Presidente solicitou a diretora de Educação a Distância, Professora RR omes 

Martins Bueno que fizesse uma apresentação sobre a diretoria sob sua responsabi a és Suas 
atribuições e possibilidades de oferta de cursos. A Professora Daniela apresentou que e u o ç 
a Distância se caracteriza como modalidade educacional na qual a mediação idático 

pedagógica nos processos de ensino e aprendizagem ocorre com a pode de mes e 

tecnologias de informação e comunicação, com estudantes e professores csenvo o 

atividades educativas em lugares ou tempos diversos, também apresentou os pontos po ivo N 
Educação a Distância e a situação atual da Educação a Distância no SD em ca ia 
um dos seus Campi. Campus Machado: Projeto de implantação do Curso À em em 
Segurança do Trabalho - Aguardando aprovação SEED; Campus Inconfi en a ei o ce 
implantação do Curso Técnico em Meio Ambiente - Aguardando aprovação n j ss 
Muzambinho: Edital da SEED/MEC — 2007, Programa e-Tec Brasil, Curso Féenico. 
Cafeicultura a Distância, Curso Técnico em Informática a Distância - 06 munieiptos — Oferta 

500 vagas - Aguardando aprovação de novos pólos. Após explanar sobre A E a 
Distância ressaltou que a proposta a ser aprovada neste conselho se trata do Proje o A os 
Distância — A Educação a Distância em Movimento, em parceria com O IF Paraná a o e 
transmissão dos cursos via satélite para os municípios os quais o IFSULDEMINAS esta ele 
parceria. Esclareceu as obrigações do IF Paraná - Disponibilizar os cursos Tícnicos em 
Administração, Serviços Públicos e Secretariado através do sinal de satélite; Realizar a ut a 

distância; Fornecer o arquivo digital do material didático para os muni E o 
IFSULDEMINAS - Celebrar a parceria com os municípios interessados; Realizar Ea A o 
dos tutores presenciais; Acompanhar a implantação da infraestrutura DE ala é 

coordenação pedagógica garantindo qualidade necessária para boa pinos os jseer E 
Certificar os discentes que garantirem frequência e nota exigidas pela legis ação a ' É E 
Município - Disponibilizar uma telessala e um laboratório de informática ( o a E E 

Presencial); Imprimir e disponibilizar o material didático aos algnos: ispor no 
professor(a) municipal para atuar como tutor(a) e remunerá-lo(a); Renas o procisto E 
seleção dos candidatos; Divulgar o nome dos Institutos Federais do Paraná e Sul de
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todos os documentos que forem publicados. O Conselheiro Mauro pediu a palavra questionando 
sobre os equipamentos utilizados, se os mesmos deveriam ser adquiridos pelo município, ou se 
estes seriam doados ao município, ou ainda se seriam contrapartida, ao que foi esclarecido que 
seria contrapartida e especificados quais seriam estes equipamentos. O Magnífico Reitor Mário 
Sérgio solicitou a palavra para falar sobre o processo de Ensino a Distância que é prioridade no 
governo Lula e uma política de Estado, e fez ressalvas quanto ao processo seletivo, solicitando 
que os critérios fossem estabelecidos pelo Município e aprovados por este Conselho, a 
Professora Daniela esclareceu que o processo seria acompanhado pelo IFSULDEMINAS junto 
aos municípios e que esta negociação já está em andamento, no entanto, há uma tendência que 
seja adotado o critério de sorteio por tratar-se de um critério extremamente democrático, 
conforme já adotado pelo Campus Muzambinho. O Reitor sugeriu ainda que sejam iniciadas as 
negociações para a UAB, ou seja, oferta de cursos superiores. Colocada a proposta de parceria 
com o IF do Paraná em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade pelos presentes. Dando 
continuidade o Presidente pediu a palavra para falar sobre a criação da Escola Superior de 
Educação Física no Campus Muzambinho. Esclarecendo que foi realizado um grande negócio 
com a Faculdade de Educação Física de Muzambinho, relatou sobre o início das negociações, 
esclarecendo que enquanto ainda era Diretor do Campus já havia recebido a proposta de 
federalização do Curso, no entanto o passivo era muito grande, atualmente este valor é de 
aproximadamente R$1.200.000,00. Naquele momento uma das dificuldades se prendia ao fato 
da até então Escola Agrotécnica Federal não ofertar cursos superiores. Com a transformação em 
Instituto Federal passou a ser possível, esclareceu ainda que com esse passivo a fundação 
“fecharia” e um curso tradicional com 38 anos estaria “morrendo”, e que todo o patrimônio 
estaria neste momento sem uso. A Fundação não tem como continuar o curso, pois com esta 
notícia da federalização os alunos nem querem mais ir à Fundação. Esclareceu que o passivo se 
refere as dívidas trabalhistas, INSS, encargos sociais, energia elétrica, telefone, etc... o 
Presidente, Magnífico Reitor Rômulo, propôs então assumir o passivo com o compromisso de 
que fosse repassado pela Promotoria Pública todo o patrimônio ao IFSULDEMINAS, estimado 
em aproximadamente 10 milhões de reais, assim ele buscou Junto a SETEC recursos para 
quitação do passivo, levando ao conhecimento daquela Secretaria os benefícios deste pleito, tal 
como número de alunos que seriam atendidos prontamente e o patrimônio que o 
IFSULDEMINAS receberia, com isso conseguiu o recurso, no primeiro momento não teria 
como efetuar o pagamento de um passivo pertencente a outra Instituição particular, como a 
FEM, assim, propôs a promotoria pública, que todo o patrimônio fosse vendido ao 
IFSULDEMINAS, e com este recurso, a FUNDAÇÃO quitaria todo o passivo, ficando todo o 
patrimônio livre de qualquer pendência e a disposição ao Instituto. Esclareceu que para 
manutenção do corpo docente da Fundação foi elaborado um convênio entre o Instituto Federal 
e a Prefeitura Municipal, e que esta irá bancar todos os Professores até que o Instituto Federal 
consiga vagas para manutenção do curso, esclareceu ainda que haverá um vestibular ou 
processo seletivo para os alunos que já estão matriculados na Fundação. O Presidente, 
esclareceu com isto, que caso ficasse aguardando as possibilidades surgirem, nada teria 
acontecido, e que apesar de todas as negativas e dificuldades, a conquista deste projeto se deu 
em razão da persistência. Esclareceu ainda que é preciso que este Conselho Superior entenda 
que para o IFSULDEMINAS crescer da forma que está crescendo, precisa de arrojo, sempre 
acompanhado de muita responsabilidade. Caso contrário a “coisa” não agonipre, nesse 
momento, convocou a todos para se unirem em prol do Instituto, não deixando que o “ cristal 
sofra qualquer tipo de trinca” Solicitou que esta unidade seja fortalecida, e que as forças 
aumentem cada vez mais. “Temos que ser reconhecidos como peças fundamentais dentro dos 
municípios”. Ressaltou que cada um deve trabalhar para que o IFSULDEMINAS tenha 
sincronia. Citou o Campus Muzambinho como exemplo, que hoje é fundamental 
economicamente e politicamente para o município, e é o que conduz o município. Falou do 
esforço em trazer importantes nomes do MEC para a reunião que acontecerá no Campus 
Muzambinho nos dias 06, 07, e 08 de abril, com a intenção de mostrar aa MEC o quanto o
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IFSULDEMINAS é forte e que a cada dia crescemos mais. Esclarece que após a vinda do 

Instituto para Pouso Alegre muitos recursos vieram para a região destacando 5 milhões de reais 
para construção do Campus em Pouso Alegre, vários Professores para o Município de Poços de 
Caldas, R$ 3.450.000,00 para construção da Reitoria em Pouso Alegre, mais de 100 novos 

servidores para o Instituto, R$ 1.200.000,00 para o Campus Muzambinho, ou seja uma grande 

oportunidade de crescimento para a região. Colocou também que, na reunião passada foram 

aprovados os atos ad referendum das viagens para o exterior e os cursos de capacitação, e 

aproveitando as palavras do Conselheiro Mauro, sobre as dúvidas de como assegurar a 
continuidade dos projetos firmados entre o Instituto e as prefeituras, esclareceu que cada gestor 
que sair desta direção não tem nenhum direito assegurado, voltaria para sala de aula, sem 
nenhuma progressão por capacitação em mestrado ou doutorado. Capacitação que não ocorreu 

por conta das atribuições do cargo e das suas exigências de dedicação a Instituição, e que em 
função destas atribuições e exigências que ocuparam todo o tempo em que estavam como 
gestores da instituição, fosse assegurada a oportunidade a este gestor de se capacitar ou a 
continuidade da capacitação em mestrado e/ou doutorado, consolidando que esta capacitação 
seja mantida até que conclua o curso ou até quando houver necessidade comprovada por parte 

do mestrando ou doutorando de deixar o curso Esclareceu que apresentou esta proposta porque 
tem intenção de concluir a capacitação iniciada com a tranquilidade assegurada pelos próximos 

gestores e, que o mesmo seja garantido aos demais. Foi colocada em votação a continuidade da 
capacitação, que foi aprovada por unanimidade por todos os conselheiros presentes. O 

conselheiro Mauro fez uso da palavra e esclareceu que as aprovações deste Conselho até hoje, 
já foram em prol do crescimento do Instituto, e que para ser responsável por um ato é necessário 

conhecer, esclarecendo que foi dada a confiança em cada ato referendado, mas que é necessário 

que conheça para que sejamos parceiros também na responsabilidade assumida e suas 
conseqiiências, portanto é necessário o conhecimento prévio dos atos. Ressaltou que vê com 

bons olhos a continuidade da capacitação. O Conselheiro Luiz Carlos Machado Rodrigues, 
Diretor do Campus Muzambinho, falou sobre os cursos de Extensão firmados entre o Campus 
Muzambinho e os Municípios de Guaxupé e Alterosa, com ônus para os respectivos municípios, 
solicitando a aprovação dos mesmos, sendo Guaxupé - PROEJA em Alimentos e Edificações 
com 80 vagas e Alterosa — Curso de Informática com 60 vagas. Colocados em votação, os 

cursos foram aprovados por unanimidade. Em seguida, o Presidente fez uso da palavra e 

solicitou que a eleição para Diretores Gerais e Reitor seja realizada após a reunião do CONITF, 
dias 06, 07 e 08 de abril, justificando que neste momento seriam apresentadas todas as 
realizações ocorridas até então. Conselheiro Marcelo Leite lembrou a todos da existência de um 

calendário aprovado na reunião anterior. O Conselheiro Mauro, esclareceu que caso haja uma 

alteração neste prazo, deveria ser revisto todo o calendário. O Conselheiro Walner José Mendes 

solicitou que seja mantido o prazo. O Conselheiro Marcelo Leite sugeriu que na próxima 
reunião que será com a Comissão Central seja apresentado ao Conselho o cronograma, 

oportunidade em que seria decidido pelos membros sobre a alteração ou não desta data, cuja 

sugestão foi aprovada por todos os membros presentes. Ficou agendada a próxima reunião 
extraordinária do Conselho Superior do IFSULDEMINAS para o dia 22 de fevereiro, no 

Campus Muzambinho, às 15 horas. Encerrada a reunião, o Senhor Presidente franqueou a 
palavra, ao que ninguém mais manifestou o interesse de fazer o uso. Agradeceu a presença, em 
especial ao Conselheiro e Diretor Geral do Campus Machado, Professor Walner José Mendes, 

pela recepção; ao Conselheiro e Magnífico Reitor do Instituto Federal Sudeste de Minas, 
Professor Mário Sérgio Costa Viana, pela colaboração e pela experiência como Reitor e 

representante do MEC/SETEC e de todos os membros por terem comparecido. Eu, 

VENVRA or sue Rosana Aparecida Rennó Moreira Aleixo, Secretária “ad hoc” 
deste Conselho, lavrei a presente Ata, que após apreciação será assinada por todos os presentes. 

Machado, onze de fevereiro de dois mil e dez. 

Rômulo Eduardo Bernardes da Silva FS 2 
Presidente do Conselho Superior C Es Espe
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